

穆尔西的喜

新宪法草案公投过关

埃及第二阶段宪法草案公投22日结束。埃及穆斯林兄弟会说,初步统计结果显示,约64%的选民投票支持新宪法草案。

一些埃及反对派官员证实,宪法草案获得通过。按规定,选举委员会将于两天内公布正式结果。

新宪法草案获得通过

穆兄会在公投结束后发布的微博中说,两阶段公投中选民投票率约为32%,新宪法草案得到64%的投票选民支持。

法新社说,这一结果依据投票站官员的报告得出。

一名穆兄会官员说:“依据我们的统计,第二阶段投票的最终结果是71%选民支持,两阶段总的支持率为63.8%。”

一名反对派官员告诉路透社记者,他们的非正式统计同样显示,新宪法草案获得通过。

投票的官方结果预计两天内公布。穆斯林兄弟会在当天发表的一份声明中说,新宪法是埃及“为实现国家稳定,基于相互尊重和诚实对话团结各方力量的历史机会”。

结果并不令人意外

新宪法草案获得通过并不令人意外。分析师先前普遍预测,公投过关可能性大,只

是政治对立局面一时难解。

穆兄会所创建政党自由与正义党当天晚些时候发表声明说:“埃及人民在翻过压迫的一页后,向着构建民主现代国家的终点继续推进。”

按照程序,埃及总统穆罕默德·穆尔西需在宪法草案公投过关后两个月内发起议会下院选举。

今年6月,最高宪法法院解散自由与正义党占多数的人民议会,即议会下院,穆兄会指认法院“阴谋”颠覆政权。

议会下院设立前,上院代行立法权。穆尔西22日晚些时候任命90名上院新成员,占这一机构总席位数的三分之一。这一任命符合现行规定,而宪法草案通过后,穆尔西只能任命不超过10人。

被指有舞弊现象

埃及主要反对派组织“全国拯救阵线”22日说,其代表在公投中发现舞弊现象。这一组织定于格林尼治时间23日11时(北京时间19时)举行新闻发布会,说明相关情况。

一些民权组织先前指责,公

投存在违规之处,如一些投票站开放时间晚于规定,一些党派支持者在投票站非法拉票,以及不少选民登记信息不实。

选举委员会说,调查没有发现12月15日举行的首轮公投存在重大违规。

穆尔西11月颁布宪法声明,随后宣布新宪法草案公投,引发埃及大规模街头集会示威,令穆尔西面临上台后最严重的政治危机。

支持者称,新宪法草案有助埃及稳定,恢复受创经济。反对者则批评制宪委员会中伊斯兰成员垄断宪法起草工作,不尊重少数群体和女性权益。

公投结果公布前,美国共和党众议员、众议院外交委员会主席伊利安娜·罗斯-莱赫蒂宁在美国首都华盛顿说,草案通过意味着“埃及民众的失败”,埃及将从“专权国家”变成“宗教独裁”国家。

但在19岁选民艾哈迈德·穆罕默德看来,新宪法草案不能全盘否定。“埃及需要一部宪法来实现稳定。”

陈立希(新华社供本报特稿)

以枪制枪

美拥枪协会提议:学校部署持枪警察遏制暴力

美国最大私人枪械持有者和生产商组织全国步枪协会21日建议,在全美每一所学校部署持枪警察,以遏制校园暴力。这一建议引发民众和教育系统工作人员热议,一些人表示支持,一些人持谨慎态度,另一些人则指责全国步枪协会“不负责任”。

提建议

全国步枪协会21日在一场新闻发布会上说:“遏制持枪坏人的唯一办法就是持有持枪的好人。”

这一协会执行副主席韦恩·拉皮埃尔说,全美所有学校都应该部署持枪警察,保障校内人员安全。另外,全国步枪协会将成立应急项目,从协会430万成员中招募志愿者,保护在校儿童。

本月14日,康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学发生枪击事件,致死26人,包括20名儿童。事件发生4天后,全国步枪协会打破沉默,承诺协助遏制枪击惨剧。21日的新闻发布会是一周来全国步枪协会首次详细表态。

拉皮埃尔在讲话中提到枪支管控议题,认定立法管控枪支不能化解暴力难题,“两万项其他法律都失败了”。他指责包含暴力元素的游戏、电影和音乐录影带使儿童整天暴露在暴力文化之下。

另外,他指责媒体“妖魔化合法持枪者”,给予枪手太多关注。

忧资金

一些民众21日至22日在互联网留言,支持全国步枪协会的建议。一名网友评论:“非常感谢您们,我现在工作时压力小了一些。”

然而,一些民众质疑全国步枪协会建议的可行性。现在,美国大约有1万名警察在校内巡逻,大部分配枪,受雇于当地警察部门。但是,这一数量的警察对于全美大约9.8万所公立学校而言杯水车薪。而且,一旦遭遇金融危机或者经济衰退,警察数量还会减少。美国顾问企业“全国学校安全服务公司”总裁肯·特朗普告诉美联社记者:“长期来看,你如何为一项目提供资金?”

斥失责

在一些教育系统工作人员和学生家长看来,全国步枪协会的建议“不负责任,有危险”。

美国教师联合会主席兰迪·温加滕说:“学校应该是安全庇护所,而不是武装堡垒。”

俄克拉荷马州教师埃莉斯·罗比亚尔说,“我所在的学校每天有4名武装警察(巡逻)。但是,从学校主要办公区到我所在的教室,距离超过400米,如果(一名学生)拿出枪开始射击,当警察发现状况,来到教室,我们已经全部死亡。” 据新华社

他们的圣诞节

奥巴马夏威夷迎圣诞

美国总统贝拉克·奥巴马及其家人22日抵达夏威夷火奴鲁鲁,迎接即将到来的圣诞节。奥巴马21日早些时候说,由于国会仍未就“财政悬崖”达成一致,他会在圣诞节后返回首都华盛顿,继续推动民主、共和两党达成共识。 据新华社

怀孕凯妃回娘家过圣诞

英国王室家庭发言人22日说,威廉王子和妻子凯特王妃今年打算前往凯特父母家庆祝圣诞,而非与女王一起过节。 据新华社

撒切尔夫人或病房度圣诞

英国前首相玛格丽特·撒切尔的发言人吉莉恩·彭罗斯22日说,撒切尔夫人接受膀胱手术后状况“相当不错”。不出意外,这名素有“铁娘子”之称的前首相将在医院度过圣诞节。 据新华社

埃及总统穆尔西的喜与忧



这张8月12日拍摄的资料照片显示,埃及总统穆尔西(右)在首都开罗与新任命的副总统马哈茂德·马基握手 新华社/法新

穆尔西的忧

副总统马基宣布辞职

埃及22日启动第二阶段宪法草案公投,副总统马哈茂德·马基当晚向总统穆尔西递交辞呈。

早有去意

当天公投截止时间延长4小时,投票结束前,马基宣布辞职决定。

他在辞呈中说,出任副总统有些时日,“早先已经意识到从政并不适合法官出身的我”。马基前任任最高法院副院长,是现任司法部长艾哈迈德·马基的弟弟,今年8月被穆尔西任命为副总统。

马基解释选择递交辞呈的时机时说,早在11月7日就已向总统递交辞呈,但因国内外局势和出访安排搁置。随后,穆尔西发布宪法声明触发埃及国内新一轮动荡,马基留任协助穆尔西平息危机。

路透社解读,马基辞职的时机似乎关联新宪法草案。依据草案,埃及政府今后将不设副总统职位。

马基说自己一直致力于维护民众在宪法草案一事上发表意见的权利,当天辞职的时机已经成熟,“在今天,宪法草案公投第二阶段投票将胜利结束”。

迄今,穆尔西扩权令引发的总统与司法机构之间、世俗派与宗教势力之间的矛盾仍然未见缓和,示威冲突不断,国内各派分裂危机隐患难以消除。

累及行长?

同一天,埃及国家电视台报道说,中央银行行长法鲁克·奥克达宣布辞职。奥克达去职传闻已经酝酿数日,据称他将健康原因辞去这一职务。

报道没有说明奥克达辞职的原因。不过,报道说他的前副手希沙姆·拉米兹已经获得任命出任央行行长。

然而,当路透社记者向埃及政府官员求证这一报道时,政府发言人阿拉·哈迪迪断然否认。

“那不是真的”,这名发言人说,“我正式否认那一说法”。

奥达克自2003年起担任央行行长,去年埃及爆发游行示威迫使时任总统胡斯尼·穆巴拉克下台,奥达克和拉米兹一道保持货币埃镑相对稳定,避免国家经济再遭重创。

总统府一名不愿公开姓名的官员说,奥达克与当日辞职的副总统马基先前均不止一次表露去意,埃及媒体近期频频预测奥达克动向。不过,这次埃及国家电视台的报道证实只是一次“错报”。

辞职不断

埃及政坛人物不断传出去职消息,反映总统穆尔西面临来自政府内外的压力。

新任总检察长塔拉特·易卜拉欣·阿卜杜拉17日提出辞呈,20日又以辞职非自愿为由收回辞呈。他说,先前做出辞职决定时受到“强迫”,现在应由司法部长决定他的去留。

大约1000名埃及检察总署工作人员17日在阿卜杜拉位于首都开罗的办公地点附近示威,指称总统穆尔西对阿卜杜拉的任命威胁司法独立,要求阿卜杜拉辞职。阿卜杜拉随后向最高司法委员会递交辞呈。

穆尔西11月22日发布宪法声明,赋予总统任命总检察长的权限,在新宪法颁布和新议会选出前排除其他机构挑战总统发布的宪法声明、法令和政令的可能。穆尔西本月9日废除这一宪法声明,但保留对阿卜杜拉的任命。

田野(新华社供本报特稿)

“南京师范大学—江苏联通校企合作”顺利签约

12月20日下午,“南京师范大学—江苏联通校企合作”签约仪式在河西万达希尔顿酒店会议厅如期举行。江苏联通总经理周山、副总经理陆翔、校园部总经理李彩云、南京联通总经理施巍巍及南京师范大学书记宋永忠、副校长陈国祥等领导共同出席参加。

南京师范大学书记宋永忠就本次江苏联通与南京师范大学展开的校企合作给予了高度评价:“本次南京师范大学与江苏联通公司校企合作签约仪式,是双方事业发展上的一件大事。长期以来,联通公

司与南京师范大学始终保持着良好的合作关系,今天签署的校企合作签约仪式,将进一步促进双方的深度合作,实现优势互补、互惠互利、共同发展。”

江苏联通总经理周山向南京师范大学的各位嘉宾简述了中国联通的发展历程,周总指出:“我们将发挥企业与高校之间的优势,立足于长远,最终实现企业与高校之间的优势互补,达到共赢的局面,力保将南京师范大学的校园信息化建设成为在南京地区乃至全国高等院校中具有先进示范性的样板工程。”

此次校企合作期限为八年,江苏联通与南京师范大学共同打造信息化校园,将涵盖“一卡通”系统及其应用建设、数字校园建设、校园通信网络基础建设、学校网络建设、在校师生通信服务、学生实践创业等多个方面。签约仪式上江苏联通承诺,将秉承相互尊重、相互信任、精诚合作的原则,共同把合作项目开展好、建设好,开创高校信息化应用和校企合作的典范,也希望以此签约为契机,进一步拓展合作领域,丰富合作内涵,提升合作层次,真正实现校企合作的共赢局面!